



# NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 35 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 4'50 ptas. - SEMESTRE, 9'00 - ptas. AÑO 18'00 ptas.

## La inseguridad del tiempo restó animación al último día de feria

### El capitán Fernández, montado sobre Zincono, se adjudicó la copa Guadalajara

#### En el palacio de la Diputación se entregaron los premios del Concurso Literario-Artístico

En la mañana del sábado se efectuó en el Palacio de la Diputación Provincial la entrega de premios a los vencedores de los distintos temas del Concurso Literario-Artístico organizado por nuestro Ayuntamiento y que fueron los que a continuación se detallan:

- 1.º "La artesanía en Guadalajara", premio de 500 pesetas donadas por la Excmo. Diputación Provincial, lema premiado: "Alvar-Pañez". Autor: don José Pradillo Moratilla.
- 2.º "La mujer alcarreña como esposa y madre", premio 500 pesetas, donado por el Excmo. Ayuntamiento de la capital, lema premiado: "Con mi agradecimiento". Autor: don Mariano González de Pablo.
- 3.º "Composición musical folclórica", premio 500 pesetas donado por el Excmo. Ayuntamiento de la capital, lema premiado: "Acorde". Autor: Maestro, don José Vidal Bahamonde.
- 4.º "Al mejor cuadro presentado en el certamen con asunto local o provincial", premio de 500 pesetas donado por el Excmo. Ayuntamiento de la capital, lema premiado: "Oleo de doña Josefina Pardo".
- 5.º "Al mejor trabajo de Artesanía que se presente", premio 500 ptas. donado por el Excmo. Ayuntamiento de la capital, desierto.
- 6.º "Artesanía artística", premio de 800 pesetas, medalla y diploma donado por la Obra Sindical de Artesanía, Desierto.
- 7.º "Oficios artesanos", primer premio: De la Obra Sindical de Artesanía: 600 pesetas 1.ª medalla en bronce y Diploma de 1.ª medalla otorgado a la señorita Dolores Sanz Simón.
- 8.º "Ejemplo social de las abejas", premio de 300 pesetas donadas por la Cámara Agrícola Provincial, lema premiado: "Naturaleza". Autor, don Francisco Prieto Caballero, de Pastora.
- 9.º "El catolicismo y la Falange", premio de 250 pesetas de la Jefatura Provincial del Movimiento, lema premiado: "Recopilador", de don Jesús García Perdices.
- 10.º "El Castillo de la Mota, Izo de unión entre Isabel la Católica y la Sección Femenina", premio de 250 pesetas donado por la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S. Lema: "Cinco rosas" (A), Autora, doña Erenia Nieto.
- 11.º "Posibilidades en la Alcarria de la provisión infantil", premio de 250 pesetas donadas por el Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión, al lema "El hombre está caído y hay que levantarlo". Autor, don Lucio Yubero Ranz.
- 12.º "Fomento de la caza en Guadalajara", premio de 250 pesetas donado por la Sociedad de Caza y Pesca de la capital, al lema "Rapachillo". Autor, don José Jara Ortega, de Fresno del Torote (Madrid).
- 13.º "Lanceros, Rigodón y Vals", premio de 250 pesetas donadas por la Sociedad Liceo, Desierto.
- 14.º "Establecimiento de nuevas industrias en Guadalajara", premio de 200 pesetas donadas por la Cámara Oficial de Comercio e Industria, al lema: "Resurgirás". Autor: don Carlos Poves Martínez.

15. Monografía sobre Alvarfañez de Minaya". Premio: una obra literaria donada por el Instituto de Enseñanza Media, al lema: "Cuando le vió Mio Cid", Autor: don Luis Cordavias.

16. "Al mejor trabajo de taller, ejecutado por un aprendiz". Premio de 100 pesetas donadas por la Escuela Elemental del Trabajo de Guadalajara, Desierto.

17. Premio de 100 pesetas donado por el Frente de Juventudes de Guadalajara, acumulable al mejor trabajo que resulte premiado por un muchacho menor de 22 años. No ha resultado premiado ningún muchacho en estas condiciones.

Ha resultado premiada fuera de Concurso con 300 pesetas una acuarela de don Julio Ceballos que representa una copa con crisantemos y una fotografía con 150 pesetas a la presentada por don Pedro Archilla, de una portada de muralla.

### La cabalgata

A las siete de la tarde y como final de las Ferias salió la ya clásica cabalgata, que recorrió el itinerario acostumbrado. Abrió paso una escuadra de mozos de la Policía de Tráfico, seguida de la Banda de clarines de Caballería de Alcalá, participando en ella carrozas del Taller y Centro Electro-técnico de Ingenieros, Cámara Agrícola, Academia de Infantería y Ayuntamiento, todas ellas de muy buen gusto y alto simbolismo. Eran acompañadas por la Banda de cornetas y tambores y la música de la Academia, soldados portadores de hachones y Banda de E. Desempeño.

Su paso fue presenciado por numeroso público que llenaba las calles, al mismo tiempo se observaba la falta de visitantes de los pueblos cercanos, que ante la inseguridad del tiempo, fueron menos numerosos que otros años.

Al llegar la cabalgata a la plaza del General Mola, y ante el edificio del Gobierno Civil, la Banda de Clarines de la Caballería de Alcalá de Henares, interpretó una retirada florada.

Una discreta colección de fuegos artificiales, la espectacular taca y el tan esperado "foco de fuego" pusieron fin a estas Ferias, en las que ha destacado, especialmente el bien organizado Concurso Hípico, que con sus pruebas del domingo nos ha brindado, fuera de programa, un día más en nuestras fiestas de otoño, y al que la inclemencia del tiempo no ha sido capaz de restarle el interés tan merecido que ha despertado en nuestra capital.

### Las pruebas finales del Concurso Hípico

En la tarde del sábado y presididas por el general Ponte, presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar, el jefe de la División independiente de Caballería española, general Urrutia, el general Merlo, jefe de la primera Brigada de Caballería de Alcalá de Henares, y primeras autoridades civiles

(Pasa a la página 2.º)

## Se señalan los precios de los cereales para la campaña 1947-48

### Será comprador único el Servicio Nacional del Trigo

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

AGRICULTURA.—Decreto por el que se señalan los precios de los cereales para la campaña 1947-48. Para la campaña de compra por el Servicio Nacional del Trigo, que terminará en 31 de mayo de 1948, comenzará en 1 de junio de 1947 y el precio base del trigo en España, cualquiera que sea su variedad y lugar de producción, será el de 84 pesetas el quintal métrico para mercancía sana, seca y limpia, con un máximo de impurezas del 3 por 100, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo. El Servicio Nacional del Trigo abomará a los productores sobre el precio base anterior una prima única de 105 pesetas por quintal métrico, resultando, por tanto, un precio uniforme para el trigo de 189 pesetas por quintal métrico. Los precios de compra por el Servicio Nacional del Trigo para los demás cereales y leguminosas de pienso y del consumo humano serán, por quintal métrico, los que a continuación se expresan y para los lugares que se detallan: Centeno, 170 pesetas; escaña, 65; maíz de Sevilla, 170; cebada, 75; avena, 70; alpiste, 150; mijo y sorgo, 65; panizo de Ciudad Real, 150; garbanzos blancos andaluces, (de 55 a 65 granos en onza), 350; garbanzos castellanos de (55 a 65 granos en onza), 425; judías corrientes de León, 450; lentejas castellanas, 375; lentejas andaluzas, 300; habas, 140; guisantes, 120; algarrobas, 105; almortas, 75; altramuces, 65; yerros, 70; veza, 70; garbanzos negros, 77; salvados de Valladolid, 50. Estos precios se entienden para mercancías sana, seca, limpia, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo. Tanto para el trigo como para las mercancías enumeradas anteriormente, el único comprador será el S. Nacional del Trigo. Se exceptúan las leguminosas del consumo humano, que adquirirá la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, con facultad de delegar su recepción en el Servicio Nacional del Trigo en las provincias que lo estime conveniente.

Ya de vuelta la colta de Ruy Díaz de Vivar con doña Jimena y sus hijas, se hospedaron en el palacio real de Avengalvon en Molina.

# Molina, capital del viejo señorío

Fallé lugar mucho antiguo desierto, el qual quiero que sea poblado e ay sea Dios adorado e fielmente rogado." (Don Manrique de Lara, conde Almerich y primer señor de Molina, en la otorgación de sus famosos FUEROS).

La actual ciudad de Molina, bajo la sombra ingente de sus fortalezas y a la vera del numeroso Gallo, es la remota "Mediolum" que citó Tolomeo entre otras poblaciones de origen celtibero. Y el moro Rasis nos dejó escrito, en el siglo XI, que en Molina estuvo la antigua ciudad de Ercávica, donde se realizaron hechos muy memorables.

En fin, ello es que bastante antes de poseerla el conde don Manrique de Lara fué capital de los Estados del rey moro Avengalvón, amigo íntimo del Cid, citado varias veces en el "Poema". Una de ellas el Campeador les dio a Albar Pañez de Minaya y a otros caballeros que llevan el cargo de traer a Valencia el familia de Rodrigo:

"Vayades a Molina, que iaze más adelant, tiénela Avengalvon, mio amigo es de paz."

Y más adelante añade el "Cantar del Mio Cid":

"El moro Avegalvon, quando supo el (mensaje, salidos recibir con gran gozo que faze: —Venides los vasallos de myo amigo natural..."

Ya de vuelta la colta de Ruy Díaz de Vivar con doña Jimena y sus hijas, se hospedaron en el palacio real de Avengalvon en Molina.

"Entrados son a Molina, buena e rica casa, el moro Avengalvon bien les sirvió sin falla; de quanto que quisieron..." etc."

En el año 1129, Alfonso "El batallador" entró con su ejército cristiano por tierras molinenses y se apoderó de la región, hasta los pueblos de Peralejos y Taravilla, sitios tan intrincados pinares sobre las mismas rochas del Tajo.

En 1137, para evitar las frecuentes contiendas de los reyes de Aragón y de Castilla, pues ambas coronas se disputaban la posesión de Molina, por estar su comarca enclavada en el límite de sus dominios, el poderoso conde Almerich, de la casa de Lara, hijo del Conde don Pedro y de la reina doña Urraca, dictó su famoso fallo en el arbitraje que le concedieron los dos monarcas, de los que era hermano y amigo, respectivamente.

Es decir, se quedó con Molina y sus territorios, erigidos en Señorío independiente. Don Manrique de Lara estaba casado con doña Ermesenda, vizcondesa de Narbona.

El primer Señor de Molina y su región trasladóse a ella a fines del año 1138 y consta en los primeros meses de 1139 dió comienzo a su reedificación y a su repoblación, ya que la mayor parte de sus moradores huyeron con su arcaez en los días de la reconquista.

Durante seis largos años se dedicó intensamente don Manrique a levantar edificios, reconstruir el antiquísimo centro latino de San Martín y la vetusta Iglesia de Santa María de la Antigua, dedicando especial atención al ensanche de la alcazaba moruna, trazando el plano amurallado de hoy sobre los tres torreones árabes del norte del Castillo, que ya existían.

Otorgó privilegios como estímulo a cuantos poblaron el Señorío y después dióles el famoso "Fuero" en el que dice: "Yo conde don Manrique do a vos en fuero, que siempre de mis fijos o de mis nietos ayades un Señor, aquel que a vos ploguera, e a vos bien ficiera, e non ayedes si non un señor..."

Así quedó reconstruida Molina desde el año 1139, esa bella ciudad histórica que hoy, a los ocho siglos justos, es una de tantas:

"...viejas ciudades castellanas donde sólo el tañer de la campana turba el silencio de su paz dormida."

La capital del viejo Señorío molinés, sede de los Lara y vetusta ciudad de mis mayores, supo salir con arrogancia de su letargo de siglos en las primeras horas del Alzamiento, dando Tercios de voluntarios requetés como en sus mejores épocas, pues su heroica "Legión

de doña María de Molina"—la reina invicta—ha sido y es continuación gloriosa de sus Ordenes Militares, de aquellos famosos caballeros de San Martín o de doña Blanca, creados en 1284 por la querida Señora de Molina.

Después de casi tres años de guerra, con el frente a pocos kilómetros, en las rochas del Tajo, y muchas páginas brillantes que añadir a su gloriosa historia, ha vuelto la paz a esta bendita tierra castellana que abre las cancelas de su alma españolísima a la plena victoria del Caudillo.

Paseando de noche por sus calles y plazas, a la luz de la luna, ¿quién conociendo su historia no siente el hechizo de las piedras milenarias?

Intuye la mente y adivina el corazón escenas medievales de los tiempos de don Pedro Manrique, de don Gonzalo Pérez y de doña Mofalda, casada con el infante don Alfonso, hijo de los reyes de León y de Castilla, y hermano de Fernando III "el Santo". De la época en que doña Blanca de Molina, salía al frente de sus mesnadas en son de guerra, llegándose hasta los Castillos de Zafra y de Mesa, o se recogía en los salones del señorial Alcázar a llorar los desvíos del príncipe Alonso "El niño", su esposo, e hijo de Alfonso X "el Sabio".

En 1385, muere la princesa doña Blanca, quinta Señora de Molina, pasando el Señorío a su hermana María, casada con Sancho "el Bravo".

Así se incorporó la tierra molinense a la corona de Castilla.

(Pasa a la página 5.º)

## 29 de Octubre

# DIA DE LA FE

El día 29 se cumple el XIII aniversario de la fundación de Falange Española, en el teatro de la Comedia, de Madrid, por José Antonio Primo de Rivera.

La Falange nació a la vida política española en el momento en que la vitalidad de España se perdía en luchas estériles de partidos, entre derechas e izquierdas. Propagandas electorales, disgresiones en el Congreso; ahí quedaba todo.

Pero España necesitaba algo más: necesitaba imperiosamente una revolución total; necesitaba un nuevo Estado, que fuera regido por un nuevo espíritu; y que este espíritu diera a los españoles, al hombre español, un modo de ser.

Esto es fundamentalmente lo que hace José Antonio en el Teatro de la Comedia. Censura el estado de cosas de entonces; hace la crítica del socialismo y del liberalismo; de derechas y de izquierdas. Y sobre esa crítica negativa, construye el Movimiento que nace. Viene a desenterrar el concepto auténtico del hombre, olvidado por los unos y por los otros; el hombre, dice José Antonio, es portador de valores eternos. Y nos da el concepto de la Patria, un concepto nuevo, sobre el que se asienta toda la doctrina: "La Patria es una Unidad de destino en lo universal".

En su discurso define al Movimiento que nace, diferenciándole de los grupos de derechas y de izquierdas, como un antipartido. Y perfila la moral que había de caracterizar a los integrantes del nuevo movimiento, ya que éste no es solamente un modo de pensar; es también un modo de obrar, conforme a las normas de la más rigurosa moral.

"Ya está alzada la bandera". Y esto lo repetimos trece años después del acto de la Comedia, y ahora como antes, la defenderemos a toda costa, porque en esa bandera está la salvación de España.

Queda en pie aquella frase que Julio Ruiz de Alda escribiera en el órgano de la Vieja Falange "FE": "Esté, seguros los impacientes de que todos los días daremos un paso adelante; de que este paso es firme y seguro y de que el camino podrá ser largo y duro, pero con fe y con espíritu de sacrificio llegaremos a la meta".

## La inseguridad del tiempo restó animación al último día de feria

(Viene de la pág. 1.ª)

y militares de la provincia y capital, se celebraron las pruebas de honor y de despedida, que fueron amenizadas por la Banda de Educación y Descanso.

La prueba de honor en la que no figuraban premios en metálico, fue ganada por el alférez Martínez, montado sobre Desfondar, que en un tiempo de 2 m. 21 s. 2., y sin ninguna falta, se adjudicó la copa del general Urrutia. Le siguieron el capitán Maestro, sobre Bético, y el comandante Manilla, montado sobre Fa, también sin ninguna falta, adjudicándose las copas del general Merlo y Gobernador Militar de Guadalajara. El capitán Fernández, comandante Jiménez, Ordóñez y Álvarez de Toledo, teniente coronel Hector Vázquez y otros, se adjudicaron los trofeos de la Academia de Infantería, alcalde de Guadalajara, Fuerte, etc.

A continuación se corrió la prueba de despedida, que fue ganada por el comandante Ordóñez, montado sobre Bohemio, con cero puntos y 53 s. 4 q. de tiempo. Le siguieron el capitán Hernández, señor Goyóaga, comandante Esquivias, etc.

Por falta de tiempo hubo que dejar la prueba última del concurso para el domingo, y que se corrió en medio de algunos momentos de lluvia.

Fue ganada por el capitán Fer-

nández, que sobre Zincomio, se adjudicó la copa Guadalajara, haciendo la prueba en 1 m. 42 segundos, 4 quintos, y sin ninguna falta. A continuación se clasificó el comandante Díaz Montañedas, montado sobre Barrilla.

La copa fue entregada por el alcalde de la capital, don Cándido Lasci, al final de las pruebas.

El Ayuntamiento ofreció más tarde, en el Hotel España, un vino de honor a los participantes, asistieron al mismo todas las autoridades de Guadalajara. El señor Lasci que ofreció el agasajo, hizo resaltar con sus palabras el éxito de estas pruebas, debido a la excelente organización dada por los técnicos, comandante Graña y capitán Falcó, que han colaborado con el Ayuntamiento en todo momento, y a la excelente participación de los destacados jinetes y caballos que han tomado parte en las pruebas. Contó en nombre de los participantes el teniente coronel Hector Vázquez, que dió las gracias al Municipio por las atenciones que constantemente han recibido durante su estancia en Guadalajara.

En el salón de cine del Hogar de Educación y Descanso se celebró posteriormente un baile de sociedad, a beneficio del ropero de invierno, y al que asistieron como invitados de honor muchos de los jinetes.

## Excma. Diputación Provincial de Guadalajara

En los Boletines oficiales de la provincia y del Estado, de 19 y 20 del actual, se publica el anuncio de subasta de los aprovechamientos maderables y leñosos del monte número 232 del Catálogo "Dehesa de Solanillos" perteneciente a la Beneficencia provincial, durante el año forestal de 1946-47.

El tipo de tasación es de 152.592'92 pesetas y la subasta se celebrará el día 13 de noviembre próximo a las 12 de su mañana, pudiendo presentarse los pliegos en la secretaría de la Corporación hasta las trece horas del día 12 del mismo mes.

Las demás condiciones facultativas y económico-administrativas se hallan de manifiesto en dicha oficina.

Caso de que se declare desierta dicha subasta, se celebrará la segunda bajo el mismo tipo y condiciones el día 27 de dicho mes y hora de las doce de su mañana, admitiéndose los pliegos hasta las 13 horas del 26 de dicho mes.

Guadalajara, 22 octubre de 1946.

—El presidente, José García Hernández.

NOTA.—En condiciones análogas se celebrará el mismo día y hora de las 12'30 de su mañana la subasta de Pastos del mismo monte para 100 cabezas de ganado cabrío y 500 de lanar, siendo el tipo de tasación el de 2.500 pesetas.

Se vende coche de niño  
Ingeniero Mariño, 46, pral. derecha

## Tómbola Madrid

Esta empresa nos ruega hagamos llegar a conocimiento del público que los premios sorteados en la noche del día 20 correspondieron a las siguientes personas:

Primero, cama, núm. 8.221: D. Francisco Gómez Cortés (P. M. Batallón Minadores). Segundo, bicicleta de señora, número 6.968: D. Antonio Toro Galera (Fuerte). Cuarto, cortes de traje, núm. 1976: D. Leonardo Ruiz (A. de Hita, 26). Quinto, jamón, núm. 4.038: D. Antonio Alcolea (Tejar Alaminilla), y sexto, cajón sorpresa, número 9.631: D.ª Isabel García (Antigua número 20).

El premio tercero, una bicicleta de caballero, correspondió al número 5.249, cuyo poseedor puede pasarse por el Ayuntamiento, donde ha sido depositado dicho premio.

## Jeannette

CIRIJANA CALLISTA

Consulta: El Domingo día 3

de 9'30 a. 2 y de 4 a 8

En el HOTEL ESPAÑA (Guadalajara) (c.s. 20)

## PÉRDIDA

El pasado domingo, por la tarde se perdieron desde la calle del Museo a la Concordia unas gafas con el cerco blanco y la funda encarnada. Se ruega su devolución en San Gil, 6, duplicado. Se gratificará.

## OPTICA

ORDOVAS

Eloy Gonzalo, 33

Teléfono 30157

MADRID

## Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Guadalajara

### Inspección de la Circulación y Transporte por Carretera

#### ANUNCIOS

Habiendo sido solicitada por doña Juana Romero Martínez autorización para establecer un nuevo servicio público, de carácter Tolerado, para transporte de viajeros por carretera entre Cobeta a Sigüenza, de acuerdo con lo prevenido en la Orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera de 22 de junio próximo pasado, se abre información pública para que durante un plazo que terminará a los quince días naturales, contados a partir del de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan las Entidades o particulares interesados presentar ante esta Jefatura de Obras Públicas cuantas observaciones en pro o en contra estimen pertinentes acerca de la conveniencia del establecimiento del servicio que se pretende.

Guadalajara, 23 octubre de 1946.  
El ingeniero jefe, F. Enríquez.

Habiendo sido solicitada por don José Alvarez de Lorenzana y de la Pezuela autorización para establecer un nuevo servicio público de carácter Tolerado para transporte de viajeros por carretera entre Madrid y Zaragoza, de acuerdo con lo prevenido en la Orden de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera de 22 de junio próximo pasado, se abre información pública para que, durante un plazo que terminará a los quince días naturales, contados a partir del de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan las Entidades o particulares interesados presentar ante esta Jefatura de Obras Públicas cuantas observaciones en pro o en contra estimen pertinentes acerca de la conveniencia del establecimiento del servicio que se pretende.

Guadalajara, 23 octubre de 1946.  
El ingeniero jefe, F. Enríquez.

### Se traspasa un local

para almacenes o taller. Razón, en Ingeniero Mariño, 36. Florentino André.

### Para conservas de pescado

en aceite y escabeche, pida cotizaciones a Oficina núm. 3. Edificio Banco Hispano. VIGO.

### Extraordinario surtido de

## GABARDINAS

rebajadas de precio

EN Tejidos **Robisco**

El mejor calzado de campo

EN Calzados "EL BARATO"

Vicente Marqueta

Doctor Mayoral, 8 (antes Cuesta del Reloj) GUADALAJARA

## MOTORES

Fabricación de carriles, potasas y útiles para su instalación. Pedid catálogo. Venta de Maquinaria VILLEN. Ancora 7, MADRID.

## Los Caballeros Mutilados celebran la fiesta del Arcángel San Rafael

El benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria de esta capital solemnizó el pasado jueves la festividad de su santo Patrón el Arcángel San Rafael.

En la iglesia parroquial de San Nicolás, oficiada por el arcipreste de Guadalajara, don Saturnino Gutiérrez, se celebró una misa solemne, organizada por la Comisión Inspectora provincial. Este acto religioso revistió extraordinaria brillantez. Fue presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Juan Casas Fernández, presidente de la Audiencia y de la Comisión del Cuerpo de Mutilados don José María Cortés, el comandante Cabanellas en representación del gobernador militar; presidente de la Diputación don José García Hernández, fiscal provincial de Tasas don

Luis Rodríguez-Camuñas, delegado de Hacienda don Marcos Herrero, el teniente de alcalde don Alberto Gutiérrez del Olmo, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil señor Pelegrí, vicepresidente de la Diputación y vicepresidente provincial del Movimiento don Fernando Méndez Villamil y numerosas representaciones de las fuerzas de la guarnición y centros oficiales.

El Cuerpo de Mutilados se hallaba representado por los capitanes de la Comisión don Mariano Cabellos y don José Asensio, acompañados por la totalidad de los Caballeros Mutilados de esta Plaza.

Después se reunieron en actos íntimos, siendo invitados por la Empresa del Teatro Liceo a sus representaciones.

## Academia Especial para Oposiciones

CORREOS

Oficiales Técnicos.—Convocatoria todos los años.  
Auxiliares.—Inmediata convocatoria. (Se admiten señoritas.)  
Carteros urbanos.—Muy próximas para esta capital y provincia.  
Auxiliares Administrativos de Hacienda.  
Auxiliares Educación Nacional.—Se convocarán este mes. (Se admiten señoritas.)

400 vacantes Cuerpo de Policía Armada y Tráfico.  
PREPARACION ESMERADA — PROFESORADO ESPECIAL  
INFORMES: Calle Topete, núm. 7, bajo. — De 3 a 4  
Quedan exentos de algunos ejercicios a los que posean título

## José A. Hernando MÉDICODENTISTA

CONSULTA DIARIA

Calle de Miguel Fluiters, 4

Aprobado por la Censura sanitaria con el n.º



Rogad a Dios en caridad por el alma del niño

## ANDRES CALVO SANCHEZ

Falleció en Tórtola de Henares (Guadalajara), el día 20 de Octubre de 1936

A LOS 10 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Antonio Calvo Alvarez y doña Felicidad Sánchez Martínez; hermanos Presentación y Antonio; abuela doña Remedios Alvarez; tía doña Candelas Sánchez; tíos, primos y demás familia:

SU LICAN una oración por su alma.

La misa que se celebró el próximo lunes día 27 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Tórtola de Henares, será aplicada por el alma del finado.

## RUZA ELECTROTECNICO

Montajes y Reparación de toda clase de aparatos de ELECTRICIDAD y RADIO. — Guadalajara.

## Dr. E. Mestre Dávalos

DEL INSTITUTO RUBIO

Oculista del Hospital Provincial y de la Obra 18 de Julio

Plaza de Don Pedro, 1. — Guadalajara

CONSULTA:

Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5

GRADUACION DE LA VISTA

Consulta en Madrid: Castelló, 48 (2-3-4)

## Maquinaria vinícola y oleícola

Consultad a Marrodan y Rezola, S. L. Ingenieros. — Apartado 2. — Logroño

## Novedades RADIO

VENTA Y REPARACION GENERALISIMO FRANCO. 32

## ¿Sus gallinas no ponen?

¿Están enfermas...?

Inmediatamente deles

## GALLIOL

y en dos días verá su resultado  
Premiado en varias Exposiciones  
Lab. Gz. CUEVAS. - LOGROÑO

Cognac  
sin rival.  
Centenario  
Terry



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D. Albano Marín de la Vega

INTENDENTE PROVINCIAL DEL F. DE J.

Que falleció en Atienza el día 23 de los corrientes

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Delegación Provincial de Guadalajara.

Su esposa, sus padres y demás familia, tienen el sentimiento de comunicar tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma.



# Deportes

**El C. F. Guadalajara E. y D. se apunta su primera victoria a costa del Alcalá. Mañana jugará en Madrid contra la Ferroviaria**

Cuando nuestro equipo local salió el domingo al campo, lo hacía con el lastre desconsolador de cuatro encuentros perdidos en domingos anteriores. Nos animaba un poco el desarrollo del encuentro jugado una semana antes, contra el Chamberí, donde creímos ver unos destellos de resurgimiento de nuestro once local. Y efectivamente, esos destellos se hicieron realidad ante un Alcalá, ya derrotado dos veces en el pasado mes, pero que se presentó con un juego excesivamente duro y brusco, por no aplicar otro adjetivo menos deportista.

El encuentro se ganó, por un dos a uno, que podía haber sido superado con un poco más de suerte por parte del Guadalajara. A esta falta de suerte contribuyeron varios motivos, y seguramente los más importantes la lesión de Toquero, los «toques» recibidos por varios jugadores y la natural falta de ligazón en las líneas donde fué preciso efectuar cambios. Pero el encuentro, al fin y a la postre, se ganó, y esos cero puntos que tenían desconcertada a la afición arriacense, se han superado, precisamente en los días en que el calendario nos ofrece unos encuentros menos angustiosos que los jugados hasta la fecha.

Es preciso reconocer que el Girod, el Cuatro Caminos, el Chamberí y hasta casi el Fuyra (autores de las derrotas), son los conjuntos que, con la Ferroviaria, más pueden aspirar al título del torneo «Informaciones». Sintámonos por tanto optimistas y pensemos que, pasado el escollo de mañana (seguramente el más áspero),

nuestro equipo local puede comenzar a ganar puestos en la clasificación y ocupar un sitio discreto al terminar la competición, ya que en el mes de noviembre se le presentará ocasión de arrebatar algunos puntos al Tranvías, al Rayo y al Ventas, y si las nuevas adquisiciones del Club cuajan bien, incluso al Plus Ultra' equipo de delantera de realidades, que puede embarrancar en una tarde de acierto de nuestras líneas defensivas.

Mañana marchan a Madrid nuestros muchachos a enfrentarse con el equipo de más historial de esta categoría, el Ferroviaria, que seguramente los espera con un excesivo optimismo, producto de la contemplación de la tabla de puntuación. No creemos que sea muy fácil el logro de algún punto en este encuentro, pero si sabemos que la moral del once arriacense se encuentra más elevada, y al menos serán capaces de obtener un resultado honroso que no congestione más el goal-average que en algún momento, si es propicio, puede ayudarnos a elevar algún puesto en la clasificación.

Contra el Alcalá el equipo se alineó de la siguiente forma: Gayoso; Ayuso, Gamó; Adolfo, Uli, Toquero; Vega, Márquez, Pepe, Sanz, Arsenio.

Aunque no conocemos la alineación de mañana, esperamos sea lo más parecida a ésta, en la que ha gustado la inclusión de Sanz en la delantera y ofrece buenas esperanzas la de Gamó.

N. A.

## El equipo de balón a mano de la Sección Femenina vence al Madrid

A la una de la tarde se celebró en Madrid, en el Estadio de Vallecas un partido de Balón Mano entre los equipos de la Sección Femenina de Madrid y Guadalajara, correspondiente al V Campeonato Nacional.

Desde el primer momento, y a pesar de la valía del adversario, nuestro equipo dominó plenamente y se mostró decidido a marcar el primero.

Impusieron un juego rapidísimo que el equipo madrileño sólo supo contrarrestar en algunos momentos. El acoso era grande y el gol había de llegar de un momento a otro, y así fué, a los quince minutos tras una magnífica jugada de conjunto de toda la delantera, el balón combinado por Secun, vino a parar a las manos de Josefina, que de potente tiro conseguía el primer tanto para las arriacenses.

Reanudado el juego, logó sacudirse el equipo madrileño del agobio anterior y unas rígidas avanzadas hacían lucirse el trío defensivo, compensado y seguro en todo momento, sin nada que señalar en el marcador. Así con un juego alterno, cegamos al descanso con la victoria de uno a cero a favor de nuestra Sección Femenina.

En la segunda parte se acentuó el dominio de los primeros instantes. Pila: Lorenzo, con un poco más de acierto que en los tiros anteriores, consigue el segundo gol,

acabando con las esperanzas de la igualada para el equipo de Madrid.

A partir de entonces, sólo jugó un equipo, ligó jugadas, tiró a gol y jugó como nunca, al desaparecer el individualismo característico en algunas jugadoras, y que a nada conducía. En pleno dominio llegó el tercero, obra de Secun—magnífico gol de factura—, y momentos después marcaba de nuevo Josefina el cuarto, poniendo el broche a esta magnífica jornada deportiva para nuestro conjunto, que así se ha constituido en el "gallito" del Campeonato.

La clasificación obtenida es la siguiente: Primera Guadalajara, con 12 puntos. Partidos jugados, 4; ganados, 4; perdidos, 0; goles a favor, 13; en contra, 0.

Alineación.—Milagros Martín Neé, Esperanza de Lis, Tere Cruz, María Antonia Fernández, Sole López, Pauli Belarroa, Pili Vegas, Secun García Viejo, Josefina Yela, Pilar Lorenzo y Carmen Riofrío.

*Unos de otros en pos, todos se siguen los pasos, y antes de que den las dos toman del vino mejor por lo menos los seis vasos.*

**Carmen, 4 - Vinos y comidas FAUSTINO DE LA RIVA**

## Delegación de Abastecimientos

### Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 44 de la cartilla individual de racionamiento y 1.ª de noviembre, que comprende los días 28 de octubre al 4 de noviembre, ambos inclusive.

El racionamiento expresado será para las cartillas individuales inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas, siendo el que a continuación se expresa:

#### ADULTOS

**Aceite.**—Cuarto de litro por persona, para las semanas 44 y 45, previo corte de cupón II de la semana 44 al precio de 1'25 pesetas la ración.

**Garbanzos.**—Doscientos gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 44, al precio de 1'10 pesetas por ración.

**Lentejas.**—Doscientos gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 44, al precio de 1'10 pesetas la ración.

**Puré.**—Doscientos gramos por persona, contra corte de cupón IV de la semana 44, al precio de 0'70 pesetas la ración.

**Patatas.**—Un kilo por persona, contra corte de cupón VI de la semana 44, al precio de 1'00 peseta la ración.

#### INFANTILES

**Harina.**—Setecientos gramos por persona, contra corte de cupón I de la semana 44, al precio de 1'40 pesetas la ración.

**Aceite.**—Cuarto de litro por persona, para las semanas 44 y 45, previo corte de cupón II de la semana 44, al precio de 1'25 pesetas la ración.

**Arroz.**—Trescientos gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 44, al precio de 1'05 pesetas ración.

**Azúcar.**—Trescientos gramos por persona, contra corte de cupón V de la semana 44, al precio de 1'65 pesetas la ración.

**Patatas.**—Un kilo por persona, contra corte del cupón VI de la semana 44, al precio de 1'00 pesetas la ración.

#### TRANSEUNTES

**Puré.**—Doscientos gramos por persona contra corte de cupón II de la semana 44, al precio de 0'70 pesetas la ración.

**Garbanzos.**—Cien gramos por persona, contra corte de cupón III de la semana 44, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana 44 y previo corte del cupón número 75 de «Varios», se racionarán dos kilogramos de carbón vegetal y tres de picón o herraj, al precio de 1'28 pesetas la ración del primero, 1'20 la ración del segundo y 2'40 la de herraj.

El indicado racionamiento podrá ser retirado durante los días 28 de los corrientes al 4 de noviembre, ambos inclusive.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de Cooperativa de Funcionarios, sito en la calle del Dr. Benito Hernando, 33 y panadería de D. Salvador Ruiz, sita en la calle de Medina, 14.

Guadalajara, 17 octubre de 1946.

## VINAGRE

**Unico Casa Valentín**

**FELIPE COMUNION NADAL**  
MÉDICO-DENTISTA

Consulta: Martes y sábados (mañana y tarde)  
Gmo. Franco, 34. - Guadalajara  
Consulta en Madrid:  
Plaza de Matute, 5 (Censura Sanitaria n. 13)

## RUZA ELECTROTÉCNICO

Estudios-Proyectos-Montajes-Reparaciones de Electricidad general y Radio y Cine. Guadalajara.

# NOTICIAS

### Toma de posesión

El pasado miércoles nuestra primera autoridad provincial tomó posesión de su cargo de Alcalde de Cifuentes a don Antonio García de la Fuente, que desde hace tiempo desempeñaba el puesto de Jefe Local del Movimiento.

A la toma de posesión asistieron todas las autoridades de dicho pueblo.

### Reunión

Presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia y con asistencia del secretario de la Junta de Intercambio y adquisición de Libros, se ha reunido esta mañana el Patronato de Archivos, Bibliotecas y Museos. Se tomaron los primeros acuerdos relacionados con la constitución de Bibliotecas en los pueblos cabeza de partido merced a la aportación recientemente conseguida por la Diputación Provincial de 100.000 pesetas, recibiendo también del citado señor secretario de la Junta de Intercambio y Adquisición de Libros, la promesa de nuevos lotes para los pueblos que deseen la constitución de nuevas Bibliotecas.

### Sesión clínica.

Pasado mañana, lunes, a las once de la mañana, se celebrará en el Servicio de Patología Médica del Hospital Provincial la primera sesión del curso 1946-47.

Las comunicaciones a presentar en este día, son las siguientes:

Doctor Ayenbe: Breve historia del tratamiento del empiema.

Doctor Martialay: Un caso de empiema tratado con penicilina intrapleural.

Doctor Valle: Dos casos de púrpura abdominal de Henoch.

### Distinción

La Academia Pontificia y Real Mariana de Lérida, en el Certamen celebrado el día 12 del actual, ha concedido a la distinguida dama doña Elena Sánchez de Arrojo un accésit a su "Canto a la Virgen del Alba".

NUEVA ALCARRIA que ya en otras ocasiones ha publicado en sus columnas premios concedidos a tan ilustre dama, y que se honra en considerarla como colaboradora, destaca una vez más otra distinción a los trabajos de doña Elena, que a pesar de sus cumplidos noventa años acude a estos concursos literarios para cosechar nuevos galardones.

### Viaje

Ha marchado a Madrid a cursar estudios universitarios el joven de esta capital, José González Bermejo.



### EL NIÑO

**Juan Fermín Antón Avila**

Ha subido al cielo el día 26 de octubre de 1946, a los 45 días de edad

Q. G. H.

Sus desconsolados padres don Avelino Antón Auñón y doña María Avila; hermanos José María y María del Carmen; abuelos, tíos y demás familia, les participan a ustedes tan sensible pérdida.

### Necrológicas

Después de larga y penosa enfermedad llevada con ejemplar resignación, ha fallecido el miércoles en Atienza, don Albano Marín de la Vega, que desempeñaba en Guadalajara el cargo de Intendente Provincial del Frente de Juventudes.

Tanto a su viuda como a sus padres, les testimoniamos nuestro más profundo dolor.

—El pasado domingo falleció en nuestra capital la virtuosa joven Mercedes Galera Galera, perteneciente a la Juventud de Acción Católica de Santiago. A la conducción de los restos que se efectuó en la tarde de dicho día asistieron las juventudes femeninas de dicha parroquia, como igualmente numerosas amistades de la familia.

—El pasado día 20 falleció en Tórtola de Henares el niño Andrés Calvo Sánchez, hijo de nuestro estimado amigo don Antonio Calvo, alcalde de dicho pueblo.

Reciba con tan triste motivo nuestro más sentido pésame.

—En la madrugada de hoy ha subido al cielo el niño Fermín Antón Avila, hijo de nuestro compañero de redacción, el maestro nacional don Avelino Antón Auñón.

A los afligidos padres y demás familiares testimoniamos nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

### Misas

Las misas que se digan en Santiago los días 30, 2 y 3 a las nueve y media de la mañana, serán aplicadas por el alma de don Antonio Luna para su eterno descanso.

## CATOLICOS

**El día 1 de Noviembre es el primer viernes de mes.**

Haced una fervorosa comunión, preparados con una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús.

## PRADILLO

**PINTOR-DECORADOR**  
Horno de San Gil, 8

## Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 11 y de 3 a 5

Plaza de los Caidos, 7. 1.º

Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º...

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA**  
ENVÍOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS  
HERNANI-GUIPUZCOA

## APARATOS de RADIO

Telefunken, Iberia, Ducal, Castilla, Indiana. Últimos modelos. Facilidades de pago. Instalación gratis hasta cien kilómetros de la capital.

CASA CAMARILLO. GUADALAJARA

## Se cambia piso en Alcalá de Henares

amplio y en calle céntrica, por otro en esta capital. Informes, en Manuel Medrano, 11, principal derecha.

## SE ALQUILAN

dos habitaciones para caballero, en sitio muy céntrico. Razón en la Administración de NUEVA ALCARRIA.

## CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

**ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

## LABORATORIO de Análisis Clínicos e Investigaciones Biológicas

DEL **Dr. P. Patricio de Agustín Jiménez**

Jefe del Laboratorio de Patología Médica, Jefe del Servicio de Transfusión de Sangre de la Facultad de Medicina de Madrid y Ayudante de la Sección de Metabolismo del Instituto Nacional de Ciencias Médicas del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

**SERVICIO PERMANENTE DE TRANSFUSION DE SANGRE**  
GUADALAJARA

Calle de San Juan de Dios, 2. Teléfono 171 (esquina a Santa Clara)  
Censura Sanitaria núm. 22

# Molina, capital del viejo señorío

(Viene de la página 1.ª)

Hoy está sumida en un silencio de paz laboriosa, augusta y ferviente, rodar de máquinas fabriles y bisbeo de plegarias detrás de las tapias conventuales, pendiente en el húmedo encanto de sus molinos y en la dulce evocación franciscana de su famoso Girardo, "torre arciana" que yergue su silueta de piedra sobre el río.

Acaso recordando que en 1455 tomó parte el noble Señorío de Molina en las guerras contra Aragón, con tropas mandadas por el heroico guerrero molinés don Juan Ruiz, conocido en la región por "el caballo o viejo".

O bien recordando el tiempo aciago en que Enrique IV dió el Señorío de Molina al tirano Beltrán de la Cueva, duque de Alburquerque, siendo repudiado con las armas por los molinenses, quienes heroica y astutamente tomaron el Castillo, por la torre de la Zarza, la noche del 24 al 25 de noviembre del año 1468, por lo cual siempre se celebró, en memoria triunfal, la festividad de Santa Catalina.

Después de ocho siglos de su reconstrucción, evoco la ciudad de mis mayores con orgullo y sentimiento de buen hijo que ve a su madre respetada y querida, lezana y recia en su prestantia de matrona antigua.

Molina dormía arrullada por las aguas rumorosas del Gallo, el río que pasa narrando proezas remotas y garcanas bajo los arcos legendarios de sus puentes, pero despertó una mañana con la diana alegría de sus Tercios de boinas bermejas, que volvían del frente cargadas de laureles, y salió a recibirlos con el gesto aristocrático de otros tiempos, en vínculo magnífico de continuidad histórica.

A los ochocientos años de su historia volvían victoriosos sus hijos como antaño los mesnaderos palaciegos que capitaneaban el infante don Alfonso y la princesa doña Blanca.

El Señorío de Molina contaba aún a principios del siglo XVII con diez villa realengas, sesenta y dos pueblos, más doce aldeas, dividido todo en cuatro grandes "sexmas".

El día 2 de noviembre de 1810 la ciudad de Molina fué incendiada por los franceses, orden que dió el general Roquet al no querer someter sus leales habitantes. Desde aquella fecha sublime y trágica:

En su recinto inmortal,  
guardado por tu muralla,  
vive el Escudo triunfal  
y el muy noble y muy leal  
ganado en recia batalla.

En lucha le hiciste ver,  
con tu indomable arrogancia,  
que no te dejas vencer,  
porque antes sabes hacer  
lo que Sagunto y Numancia.

Por eso el Gallo—tu río—,  
que es sangre de tus entrañas,  
como un heraldo bravo  
cantando va el noble brío  
de tus benditas hazañas.

Sólo quedó intacto, después del terrible incendio, el barrio de Quemadales y la plazuela de Trespacios. Los molinenses pudieron salvarse, pues se habían retirado todos a los riscos y fragosidades de Belvalla, lo mismo que a las Muelas ingentes de de Peralejos y Taravilla.

En 1835 se libró una famosa batalla en Molina, entre las fuerzas del gran carlista Cabrera y las del isabelino Palarea, que mandaba en el Ejército del Centro.

Su actual fortaleza, joya de la arquitectura militar y monumento nacional, data del siglo XII y fué construida sobre las ruinas de un castillo romano y las de una alcazaba árabe.

¡Qué hermosa estampa medieval ofrecía con sus altas almenas coronadas de rudos guerreros molinenses!

En las noches de luna y estío nos gusta deambular soñando por los barrios encantados de San Francisco, de la Soledad, de la puerta del Chorro...

Llegar en sus quietos atardeceres sentimentales hasta la Torre de Santa María del Conde, hoy nido de gorriones y de sabandijas que se

alza en el erial como un harapiento y altivo señor venido a menos. Avanzar con quedos pasos hasta las piedras desgastadas y legendarias del Hospital de la Magdalena, del cual se cuenta que todos los muertos de sus salas iban a la gloria, por lo que muchas gentes adormadas se hacían trasladar en tiempos a él en estado agónico, con la ingenua ilusión de que así iban derechos sus almas al cielo.

Molina de Castilla, impropia y llamada de Aragón, cómo se nos llena el alma con el perfume de tu recuerdo, al evocarle como un hito señero de España, emergiendo en el páramo místico de la Nueva Castilla, entre la esmeralda umbrosa de los valles de Rinconcillo, regados por el Gallo y taraceados de huertas y el zafiro magnífico de las hoces de Ventosa.

En aquel barraco, río allá, yérguese el Santuario de la Hoz, con su guapa Virgencita morena, la artística talla romántica de sublime historia.

Ocho siglos de epopeya vieron transcurrir sus torresones, algunos menos su cuadrada Torre del Homenaje y el resto de la fortaleza.

Aún conserva el encanto de sus barrios moros, de sus juderías, y surge a cada paso el eco perfume de sus tradiciones en el recuerdo de las murallas, en los desmochados campanales, como el de la Torre de Santa María, y hasta en lóbregas cavidades trogloditas, como la famosa Cueva de la Mora.

Al cabo de ocho siglos vuelve a sus fueros de cristianísima henedad, a vibrar de misticismo y a sentir el latido heroico de sus capitanes.

Con qué unción, recuerdo, evoco, otros días ya perdidos en el lejano ayer, cuando las gentes de sus sexmas, los de la sierra y los del pedregal, venían a desfilar por sus calles enlozadas, en las procesiones de encapuchados e iban azotándose—en época de sequía o fiebres— como penitenciaris, vuelvo a las miradas por las páginas amarillentas del Licenciado Núñez, del historiador y capitán Diego Sánchez Portocarrero, y por los viejos "Anales" de Zurita, que narran sus gestas y describen los fastos religiosos de la Iglesia de San Martín, del templo de Santa María del Conde y del Convento de San Francisco.

Los afanes de su Cabildo de Clerigos de San Gil, las vicisitudes del Señorío y la piedad de su famoso Santuario de la Hoz, con la imagen que se aparecía al vaquero de Ventosa, sobre la risca del áspero barranco, cuya veneración popularizó desde entonces las plegarias y las romerías de todos los habitantes de la comarca molinense, por lo que hubo de ser proclamada Patrona celestial de Molina y Reina del poderoso Señorío.

Molina de Aragón, ciudad invicta de Castilla, el florón más preciado de la corona de España, es hoy—al cabo de ocho siglos de historia—un pueblo heroico y cristiano, que labora y reza, que vuelve a vivir la tradición de sus mayores bajo el monumento nacional que es su ingente Castillo, y que hincase a diario de rodillas sobre el pavimento de sus templos, para adorar a Dios en las sagradas especies del pan y del vino.

¡Vieja ciudad de Molina, tronco de los Lara, capital del Señorío, cuna y santuario de tradiciones patrias, yo quiero dedicarte esta página emocionada a los ocho siglos y pico de tu repoblación por el Conde don Manrique, tu primer señor, y en estos momentos históricos de tu regreso a la heroicidad y al misticismo, virtudes éstas con las que escribiste siempre las páginas más hermosas de tu historia!

Lema: «ABEN GALVON».

Artículo correspondiente al concurso organizado por la Delegación provincial de Educación Popular, y para el que se reciben originales en las oficinas de la Delegación hasta el día 31 de este mes.

Se vende cochecito de niño tipo moderno, seminuevo. Teniente Figueras, 1, 2.º

# La educación de la escuela

Integran el proceso educativo tres momentos bien diferenciados: la "crianza", la "disciplina" y la "cultura".

La crianza es doma de instintos y reflejos: "pueicultura". La disciplina es amaestramiento de impulsos por el juego natural o querido de gozos y dolores: "formación".

La cultura es esclarecimiento de verdades y valores, capacidad de sentirlos, vivirlas y expresarlos: "erudición".

La educación en la Escuela primaria no es puericultura ni erudición, y sí, tan sólo, formación, que es algo más que mera disciplina, puesto que es un complejo de destrezas y esclarecimientos, como la técnica: hacer la conciencia instintiva (hábito, costumbre, segunda naturaleza) y del instinto esclarecido, conciencia.

Así lo definió el legislador al sancionar por su Circular de 5 de marzo de 1938 la formación religiosa y nacional, cívica y patriótica, física y deportiva en la Escuela, y los medios de lograrla.

Como una llama prendida en otra llama, un entusiasmo es hijo de otro entusiasmo, una fe de otra fe. Hay que rodear el alma infantil de fervores. Y las primeras impresiones (lo pristino) dejan más honda huella: el búcaro (dijo el Rey carbio) conserva siempre el calor del primer líquido que contuvo.

El ambiente de la Escuela ha de ser profunda y fundamentalmente religioso, patriótico, cívico y deportivo; mas también debemos incorporar al niño donde tal ambiente se produzca: templos, campamentos, estadios. Y hacerlo pronto, que el gusto se forja en la primera edad por lo en ella vivido. Luego, lo que satisface el gusto, nos place; lo que le contaría, nos desplace; gozo y dolor, directriz de los impulsos, premio y castigo acicates de la disciplina.

Hay que vigilar mucho, en consecuencia, los primeros pasos del niño aun dentro de un recinto escolar de ambiente cultivado, y procurarle fuera de él solaz honesto de fondo religioso, patriótico, cívico y deportivo.

El Maestro no puede estar en constante acción y vigilancia, pero hallará ciertamente colaboradores muy respetables, útiles y desinteresados para el logro de estos fines en Instituciones como las Juventudes de Acción Católica y afines, Frente de Juventudes, Educación y Descanso, digamos, por cuanto tienen por misión específica exaltar, promover y cultivar los valores religiosos, patrios, cívicos y humanos, que son en lo formativo, valores fundamentales.

Francisco RODRIGUEZ GOMEZ

# SUBASTA DE OLMOS

Se venden en pública subasta 250 olmos, a escoger entre muchos más, en el santuario de la Virgen de Valbuena, de Cendejas de Padrastró, a doscientos metros de la carretera de Soria, y a diez kilómetros de la estación de Jadraque.

Informes y pliego de condiciones, en el despacho parroquial de Cendejas de la Torre.

# COLABORADORES

Para informaciones y tramitaciones referente asuntos financiación actividades agrícolas, industriales, etcétera, interesa en determinadas plazas principales, contacto personas competentes, absoluta solvencia moral. Diríjanse: ORG. A. S. Apartado de Correos 1115. BARCELONA.

# Se venden los muebles

de una casa, todos los días laborables de once a dos y de cuatro a siete. Doctor Benito Hernando, 14, 2.º izda.

# Se vende coche de niño

tipo moderno, en perfecto estado, y bicicleta de señora. Razón: Torres, 6, segundo izquierda.

# Fiscalía Provincial de Tasas

Sanciones firmes que a propuesta de la Fiscalía Provincial han sido impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil a infractores de la Ley de Tasas durante el tercer trimestre del corriente año.

(Continuación.)

Rafaela Mayoral Romera, de Malacruera, tenencia ilegal de artículos intervenidos, 1.000 ptas. e incautación de una fanega de harina de trigo y 26 litros de aceite; Carmen Nicolás Riendas, de Guadalajara, circulación ilegal de harina de trigo, 1.000 ptas. e incautación de 19 kilos de harina; José Sáiz Martínez, de Auñón, traslado de ganado sin guía, 1.000 ptas.; Antonia Rodríguez Ferrero, de Puente de Vallecas, circulación ilegal de harina, 1.000 pesetas e incautación de 35 kilos de harina de trigo.

Florentino Sanz Hernández, de Madrid, por circulación ilegal de harina de trigo, 1.000 pts. e incautación de 40 kilos de harina; Modesto Ballesteros Martínez, de Illana, por venta de harina a precios abusivos, 1.000 pts. e incautación de 100 kilos de harina y 3.200 pts. en metálico; Tomasa Abad Martínez, de Illana, por id. id., 1.000 pts. e incautación de 120 kilos de harina; Lorenzo Saceda Manzanares, de id., por idem idem, 1.000 pts. e incautación de 140 kilos de harina; Modesto Rodríguez Gutiérrez, de id., por id. id., 1.000 pesetas; Elías Alonso Alonso, de idem, por id. id., 1.000 pts.; Félix Tolledo Collado, de id., por id. idem, 1.000 pts.; Félix Díaz Fernández, de Salmerón, por venta ilegal de pan, 1.000 pts. e incautación de 170 kilos de salvado y cierre; Manuel Albalade Molina, de id., por id. id., 2.000 pesetas; Valeriano López Martínez, de Alcocer, por id. id., 1.000 pesetas; Electro Harinera de Alcocer, por molturación ilegal de cereales, 4.000 pesetas y cierre de la fábrica por tres meses; Luciano Ruiz Galán, de El Pozo de Guadalajara, por compra-venta ilegal de trigo y harina, 1.000 pesetas e incautación de 40 kilos de trigo; Jesús Martínez Ruiz, de Valdarachas, por id. id., 1.000 pts.; Anselmo Gutiérrez Pareja, de Píoz, por idem id., 1.000 pts.; Melitón Hoyos Rodríguez, de Salmerón, por irregularidades en la molturación de aceite, 2.500 pts. e incautación de 900 kilos de aceite por su valor en metálico y cierre por tres meses; Miguel García de la Mata, de Mazuecos, por venta de aceite a precio abusivo, 1.000 pesetas e incautación de 172 kilos de aceite; Eulogio Camacho Salcedo, de Albares, irregularidades fabricación harinas, 5.000 pts. e incautación de 120 kilos de salvado y cierre por tres meses; Alfonso García Somolinos, de Jadraque, por circulación ilegal de trigo, 1.000 pts. e incautación de 164 kilos de trigo; Eugenio Ratá Pasamón, de Sigüenza, por id. id., 1.000 pesetas e incautación de 22 kilos de harina; Francisca Juberías Cabreña, de Alcuneza, por compra-venta ilegal de harina, 1.000 pts. e incautación de 67 kilos de harina; Clemente Hidalgo Hidalgo, de id., por idem idem, 1.000 pts. e incautación de 140 kilos de harina; Anselmo Rangil Ruiz, de id., por id. id., 1.000 pesetas; Félix Cristóbal Bruna, de Hienelaencina, por compra-venta ilegal de centeno, 1.000 pts. e incautación de 60 kilos de centeno; Federico Morales Morales, de Congostrina, por idem id., 1.000 pts.; Demetrio Hernández Langa, de Pelegrina, por

molturación ilegal de cereales, 1.000 pesetas e incautación de 50 kilos de cebada, 80 de trigo, 20 de cebada, 50 de harina de trigo y cierre por tres meses; Paula López Yaguez, de Pelegrina, por id. id., 1.000 pesetas; Arcadio Yaguez Sanz, de Madrid, por circulación ilegal de artículos intervenidos, 2.500 pts. e incautación de 320 kilos de harina de trigo; Antonio Lázaro Martínez, de Villet de Mesa, por venta ilegal de id., 1.000 pesetas; Simón Pasamal Romero, de idem, por id. id., 1.000 pts.; Heliodoro Ibarra Gallego, de Barajas, por circulación ilegal de aceite, 1.000 pesetas e incautación de 56 kilos de aceite; Francisco Parra García, de Illana, por venta ilegal de id., 1.000 pesetas; Petra Fernández Heredia, de id., por id. id., 4.000 pts. e incautación de 1.789 kilos de aceite por su valor en metálico y cierre por tres meses; José Rodríguez Alba, de Sigüenza, por venta de leche adulterada a precios abusivos, 1.500 pesetas; Anselmo Andrés Asenjo, de idem, por id. id., 1.000 pts.; Daniel Cortezón Oliva, de id., por id. idem, 1.000 pts.; Ángel Asenjo Ranz, de idem, por id. id., 1.000 pts.; Agapito Paredes Barahona, de id. id., 1.000 pesetas; Cándido del Olmo de la Fuente, de Palazuelos, por id. idem, 1.000 pts.; Micaela Aguilera Pérez, de Castilforete, por circulación de harina de trigo ilegalmente, 1.000 pesetas e incautación de 20 kilos de harina; Cirilo Dalda Checa, de Hinojosa, por compra de cemento a precio abusivo, 1.000 pts. e incautación de 100 kilos de cemento; María Luisa Canivet Roldán, de Canillas, por circulación ilegal de aceite, 1.000 pesetas e incautación de 11 litros de aceite; Bonifacio García Valle, de El Pobo de Dueñas, por tenencia ilegal de harina, 2.000 pts. e incautación de 1.051 kilos de harina y cierre por tres meses; Modesta Taberero Martínez, de Maranchón, por fabricación y venta ilegal de pan, 1.000 pesetas e incautación de 22 kilos de harina y 40 de pan; Félix Checa Herranz, de El Pobo de Dueñas, por venta de harina de trigo a precio abusivo, 1.000 pts. e incautación de 1.250 pts.; Alejandro Moreno Alonso, de Tartanero, por compra-venta de cemento a precio abusivo, 1.000 pesetas; Julián Sánchez Roldán, de Vicálvaro, por compra-venta ilegal de harina, 1.000 pts. e incautación de 16 kilos de harina; Feliciano Ortega Nieto, de Casa de Uceda, por idem id., 1.000 pts.; Victoria Izquierdo López, de Alustante, por irregularidades en la declaración de cosechas, 1.500 pts.; Fructuoso Lahoz Izquierdo, de id., por id. id., 1.000 pesetas; Benjamín Lahoz Sánchez, de idem, por id. id., 1.000 pts.; Esteban López Lahoz, de Alustante, por irregularidades en la declaración de cosechas, 1.000 pts.; Basilio Sanz Sanz, de id., por id. id., 1.000 pts.; Ángel Sanz Verdoy, de id., por id. id., 1.000 pesetas; Vicente Alike Martínez, de Sacedón, por circulación ilegal de trigo, 1.500 pts. e incautación de 129 kilos de trigo; Valentín Pérez Razola, de id., por id. id., 1.000 pts. e incautación de 129 kilos de trigo; José Ortega Muñoz, de Guadalajara, por compra-venta ilegal de azúcar, 1.000 pesetas; Petra Lozano del Olmo, de idem, por id. id.; Francisco Palazuelos Pérez, de Las Inviernas, por molturación clandestina de cereales, 2.000 pts. y cierre por tres meses e incautación de 30 kilos de harina de cebada; Damián López Estecha, de id., por id. id., 1.000 pesetas e incautación de 30 kilos de harina de cebada; Tomás Sotodosos Bueno, de id., por id. id., 1.000 pesetas e incautación de 30 kilos de harina de cebada; Domingo Plaza de la Torre, de Moranchel, por id. idem, 1.000 pts. e incautación de 30 kilos de harina de cebada.

Todos los artículos que figuran intervenidos en la presente relación han sido puestos a disposición de los Organismos competentes para su distribución y venta.—El fiscal provincial de Tasas.

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

# GRAN OCASION

500 formidables

Mantas de lana

con Grandes rebajas

EN

Teildos ROBISCO